

8 June.
wisniew

Вашингтон

The World

Орган української соціал-демократичної партії в Канаді

РІК Х

Ч. 6

СУБОТА, 19 СІЧНЯ, 1918

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 19th, 1918.

No. 6 VOL. X.

Хочуть проголосити Росію офіційною республікою.

ХОЧУТЬ ПРОГОЛОСИТИ РОСІЮ СОЦІАЛ. РЕПУБЛІКОЮ.

БОЛЬШЕВИЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БУДЕ ДОМАГАТИ СЯ ПРОГОЛОШЕННЯ РОСІЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЮ РЕПУБЛІКОЮ.

ШТОКГОЛЬМ, 16 січня. — Телеграма до большевицької часописи каже, що большевицьке правительсто предложит на засіданні установчих зборів 18 січня ультиматум, що Росія має бути проголошена як соціалістична республіка і вся земля і посясти мають бути при мусово вивласнені в користь всього народу. Установчі збори мусять або прийняти ту пропозицію, або вийдуть отверто в конфлікт з Радами, котрі стоять по стороні правительства. В таких конфліктах, каже корреспондент, установчі збори програють.

СОЦІАЛІСТИ РЕВОЛЮЦІОНЕРИ ПРОТИ БОЛЬШЕВИКІВ.

ПЕТРОГРАД, 15 січня. — Соціалісти-революціонери, посліди установчих зборів винесли до маніфесту з лютими нападами на большевиків, котрих они звуть "узурпаторами влади, котрі пхнули край в пекло цивільної війни і авархії".

АРЕШТУВАЛИ РУМУНСЬКОГО МІНІСТРА І ШТАБ ЗА КОНТР-РЕВОЛЮЦІЙНИ ЗАГОВОРИ.

ЛОНДОН, 16 січня. — Румунський міністер М. Діаманді і члени його штабу зістали арештовані большевицьким правительством за контр-революційні заговори в злучі з розоружуванням большевицьких військ на українським і румунським фронтах.

На інтервенцію альянських амбасадорів їх освободжено.

Рос. правительсто вислало ультиматум Румунії домагачись освободження арештованих большевиків.

Рада народних комісарів вислала Румунії ультиматум, домагачись освободження большевиків, арештованих недавно в Румунії, покaranja урядників, що приказали розоружувати російське військо і гарантії на будуче. Відповіді зажадало до 24-го дня, в протинний случаю, — каже ультиматум — будуть підпрняті крайні міри.

ЗНОВА БОРБА МІЖ БОЛЬШЕВИЦЬКИМИ І УКРАЇНСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ В ОДЕСІ.

ЛОНДОН, 17 січня. — На улицах Одеси знова розгоріла ся борба між українськими і большевицькими військами — доносить депеша Райтера до Петрограду. Українці заняли театральний будинок і розставили по близьких улицах машини нові харабни. Стрлянина скоро розширилася в цілім місті. Провідник большевицького війська зістає смертельно ранений.

НЕУДАЧНИЙ АТЕНТАТ НА ЛЕНІНА.

ОДНА КУЛЯ РАНИЛА ШВЕДСЬКОГО СОЦІАЛІСТА, ЩО ІХАВ В АВТОМОБІЛІ З ЛЕНІНОМ.

ПЕТРОГРАД, 16 січня. — В віторок рано, коли Н. Ленін, большевицький преміер іхав в автомобілі на засіданні Ради Народних Комісарів, хотсь австріячани чотири рази до його автомобіля. Ленін не вістав ранений.

Кулі порозбивали шибки автомобіля. Одна куля хибнула лише о кілька хвиля а друга попала в руку одного шведського соціаліста, що іхав з Леніном в автомобілі.

Замах на жите преміера Леніна був зроблений зараз коло 8,000 червоногвардійців, котрі відійшли на фронт. Як він відійшов з поміж товпи, в темноті хотсь два чотири австріяки до автомобіля.

В звязку з тим багато осіб арештовано.

СИЛА КАЛЕДИНА СЛАБНЕ.

Кореспондент каже, що вистрій серед Каледінових війська слабе; кадети і контр-революційні офіцери вступають до армії, але на жовтвір шораз то менше можна полагати і тому борба Каледіна зістала спаралжована.

МІРОВІ ПЕРЕГОВОРИ ЗНОВА РОЗПОЧАТО.

АМСТЕРДАМ, 16 січня. — Берлінська "Фолькс Цайтунг" доносить, що мирові переговори в Берліні розпочали ся в Бересті Литовським, в понеділок по полудні.

"Локал Анцайгер" каже, що російський народ числить на користь результатів переговорів і, що большевицьке правительсто буде мусіло взяти на себе конвенційні еспліб оказало ся, що він був обманований. "Фосіше Цайтунг" каже, що Росія може мати повний спокій дома, від хвилі, коли она прийде до згоди з центральними державами.

ШВЕДСЬКІ СОЦІАЛІСТИ В ПЕТРОГРАДІ.

ПЕТРОГРАД. — Мейор Штокгольму прибув тут в товаристві шведських соціалістів для переговорів з большевицьким правительством в цілі установлення шведсько-російської обмінної товарам.

НОВА БОЛЬШЕВИЦЬКА ГАЗЕТА.

ПЕТРОГРАД. — Місцеве большевицьке Рада Робітничих Саветських Депутатів рішила видати нову газету для солдатів, робітників та селян, котра буде називати ся "Красная Газета" (Червона Газета).

Воєнні кораблі почали острілювати місто. Вісти, що до того, чи большевицьки заняли арсенал, різнять ся змістом.

НІМЦІ УСТУПИЛИ БОЛЬШЕВИКАМ.

ЗА ТЕ ДАЮТЬ ГІНДЕНБУРГОВИ СВОЄІДНУ РУКУ ЩО ДО АНКСІЇ НА ЗАХОДІ.

ЛОНДОН, 16 січня. — Німецькі часописи, як доносить депеша "Екстенд Телеграф" з Амстердаму, пишуть, що після конференції політична і мілітарна партії в Німеччині прийшли до порозуміння, щоби уникнути дальшого тертя.

Берлінський "Дькокал Анцайгер" пише, що до згоди прийшло на тій основі, що скідання півня мають бути колагоджені після погляду канцлера фон Гартлінга, (себто згоди на формулу большевицького правительства — мир без анксій, відшкодовані і право на самоопачення), за те фельдмаршалок фон Гіндебург буде мати повну свободу на заході, що до всіх можливих анксій, а случаю німецької побіди.

УГОРСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ.

ЛОНДОН, 16 січня. — Депеша з Будапешту до Коленгаги каже, що угорський кабінет зрезигнував тому, що не достав для своєї мілітарної програми потрібного попертя.

Депеша з Відня до амстердамського "Кельніше Цайтунг" доносить знова, що цар Кара не згодив ся на заложене незалежної угорської армії після плану проделаного угорським преміером Д-ром Венерле. В одній американській депеші було доносене, що австрійська міністерська рада одозгально заявила ся проти реформ угорського правительства в армії. Пропонувано, щоби австрійські і угорським арміям дати окремі відзнаки.

НЕВДОЛЕНЕ НІМЕЦЬКОЮ ПРЕСІ ЗА ПОВІЛЬНИХ МІРОВИХ ПЕРЕГОВОРІВ.

Німецькі часописи висказують велике невдоволене з приводу того, що мирові переговори в Бересті Литовським ведуть ся поволі і обанувачують Росію, що они протягують їх в безконечність. Те огтяняє впливає на переговори, які ведуть ся в Петрограді, де ще до тепер в справі вимали звязки не остягнено жадних результатів.

ГАРДЕН ПЯТНУЄ ЗАБОРЧІ ПЛЯНИ.

АМСТЕРДАМ, 8 січня. — Максміліан Гарден, відомий соціалістичний журналіст в Німеччині, пятає в своїй газеті "Ді Цукунфт" заборчі плани Австрії і Німеччини на схоції. Він заявляє, що все ще находит ся широка проталина між двома партіями в Бересті Литовським і що если центральні держави домагують ся анксій або прилучення згаданих територій до послідних двох держав в Європі, то буде знова тианк перемире, а не буде трезлого мира з Росією.

Гарден каже, що навіть если би Латвія, Литовія, Білорусія і Естонія, котрі через півч. стіль були противниками анксій,

НІМ. МОРЯКИ БІЛИ 38 ОФІЦІРІВ.

НЕСПОКІЙ В НІМЕЦЬКІЙ ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 17 січня. — Депеша "Екстенд Телеграф" з Женевы повідомляє, що 7 січня в Кіелі анбух бунт серед моряків, з відходних лодок. Моряки убили 38 офіцарів.

В послідних місяцях бунт ріжні вісти про бунти серед німецьких і австрійських моряків. Німецьке правительсто потвердило вісти про бунт корабельної анксії в Кіелі, в червні минулого року. В жовтні були бунти німецьких моряків в Остенді і австрійських в Поляні.

Теперішній бунт розпочали моряки в шведських лодок, а вітати він поширив ся також і серед моряків кружляків, що стоять в Кіелі.

Деякі моряки, що атакували офіцарів, брали участь в попередніх бунтах в Кіелі.

НЕЗАВИСІМІ СОЦІАЛІСТИ В НІМЕЦЬКІЙ ДАЛЬШЕ РОЗБИВАЮТЬ МІТІНГІ ПАРТІЇ "ФАТЕРЛЯНДУ".

АМСТЕРДАМ, 16 січня. — Знав митінг партії "Фатерлянд" (вітчинні) вістав розбитий. Сім разом се стало ся в Мангаймі.

На митінгу було згромаджених около 3,000 осіб і після трох годин шуму і гуку, він астав розбитий поліцією при аккомпаніменті окликаів соціалістів.

ПАРТІЯ "ФАТЕРЛЯНДУ" НЕ МАЛА УСПІХУ І В ФРАНКУРТУ.

АМСТЕРДАМ, 16 січня. — Франкфурт шлюв за приміром міст Енард і Мангайм та не хотів вислухати партії "фатерлянд". Як лише пресидатель великого митінгу, що був скликаний в Франкфурті, згадав назву партії "фатерлянд", зарізав вібухула заборені і розорух. Врежті поліція мусіла розігнати митінг.

ПЕРЕГОВОРИ ПРО ВІДКРИТТЯ БАЛТИЙСЬКИХ ПОРТІВ.

ШТОКГОЛЬМ. — Після денесня шведських газет, в Бересті Литовським поставлено на порядок денний питане про відкриття для мореплавби балтійських портів.

го германізму, наперекір всім сподіванкам голосували за залучення з німецькою державою, Німеччина булаби привезлена відказати ся від такої юні, бо її організм не міг би знести тільки свіжого чужинського елементу, а дальше, непожадані е промовоане глибокої во роности російського народа, котрий переш 1900 р. буде чиселити 200,000,000 дуп, вилити в нього жадобу віддати на його західних ворогах.

Ключ до світового мира, — каже Гарден — лежить в Вашингтоні.

ПАРТІЯ ПРАЦІ В АНГЛІЇ

ПОВІРАЄ РОСПІСЬКУ ФОРМУЛУ ПРО САМООЗНАЧЕННЯ НАШИ І МІР БЕЗ АНКСІЇ.

ЛОНДОН, 15 січня. — Бритицька Партія Праці (Labor Party) опублікувала сьогодні відозову до російського народа в котрій заявила, що парія Великої Британії годить ся на принцип самоозначення нашій і не хоче анксій для Бритицької імперії, а головни в середній Скоції, Африці і Індії.

В теперішній війні — говорить ся дальше в відозві — наступила криза. Переговори в Бересті Литовським мають в перешиху, що Німці відмовили ся прихилити формулу про самоозначення нашій та про віступ півне від заборччих цілей. Через таке своє ставовиско центральні держави показали ясно, що вони говорять в імені мілітаристичної держави.

Мусять мати поперте від всього народа.

Бритицький народ мусить заговорити в сім критичний часі, бо Росія може мати те пер успіх лише тоді, коли їх введи попер парія. Бритицький народ мусить заявити Росії і центральним державам, що його цілі е такі самі, як Росії.

Згадується ся в тій відозві, та кож, що англійські робітники е за повним самоозначенням Індії і других залежних від Англії країн.

Що до Туреччини, відозва говорить, що треба признати її суверенну незалежність, оскільки висказує ся проти повладення Туреччиною других народів.

В тропічній Африці треба та кож зміни. Ніхто не твердить, що чорні раси можуть сами собою управляти. Они можуть лише вказати, що дане правительсто під управою котрого они живи е під декотримим або її всіми зглядями лише і можуть вказати на ті особливий зла, з під котрих они бажали би освободжені. Мирова конференція поступить розумно, коли поставит все тропічну Африку під интернаціональну контролю.

Взнають народи, щоби відкрити анксій.

"Ми визнаємо, — говориться в відозві — народи центральних держав, щоби они заявили сами або примусили свої правительства дати відповідь Росії і нам. Ми визнаємо, щоби они відкинули анксій в Європі з такою самою доброю волею, з якою ми відкидаємо її в Азії. Ми визнаємо їх, щоби они дали те саме право на самоозначення для Франції, Аляції, Італії, Польщі та Дуїції в їх державах, як се зробила Росія для Фінляндії, Курляндії, Литви і російської Польщі."

Маніфест кінчить ся сілдуочними словами: "Фамілійні інтереси династій або забавлянки німецьких, австрійських і міддльських правлячих клас мусуть бути над другим класами і народами не можуть більше перешкоджати самоозначенню на"

ПОЛОЖЕНС В АВСТРИЙСЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ.

ГАЛІЦІЯ УКРАЇНЦІ ПРОТИ, А БУКОВИНСЬКІ ЗРАДНИКИ ЗА АВСТРИЙСЬКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ.

Соціал-демократи одиодно такою проти правительства.

"Neue Freie Presse" малює положене в австрійським парламенті досить мрачним красками. Не лиц між фракціями, але і в окремих фракціях на лати послів ланує повне поріжене. Спори над бюджетом відбувають ся в пустій залі, за те в клубах ідуть горчі спори.

Чи власть ся правительству зібрати більшість для переведення тимчасового бюджету, поки що не вісно. Поляки рішили вістати в опозиції, а галицькі українці розділили ся: більшість сяд Українці рішили голосувати за бюджетом, галицькі — проти, при чім перших е всього чотирь, а послідних двайцять п'ять. Чехи всіх партій безуспішно будуть голосувати проти бюджету, неперикриво відноситься ся до нього і соціал-демократи всіх народностей. Відоношене до тимчасового бюджету полудневих Славян та Італійців еше не вияснилося. Взявши загально, положене е таке, що вісідлу надходячого голоування вгадати неможливо.

Серед німецьких партій е великі ріжніці поглядів в питанні що до дальшої тактики. Німці — радикали висказують погляд, що представники німецького національного союзу повинні відмовити ся від своїх повніностей в комісіях і в разі відтягнення того проделане, грозять виступленем з національного німецького союзу. Таке рішене зістало викликане ви падками послідних днів, головнм випадком з чеським послом Бурвалем.

В тропічній Африці треба та кож зміни. Ніхто не твердить, що чорні раси можуть сами собою управляти. Они можуть лише вказати, що дане правительсто під управою котрого они живи е під декотримим або її всіми зглядями лише і можуть вказати на ті особливий зла, з під котрих они бажали би освободжені. Мирова конференція поступить розумно, коли поставит все тропічну Африку під интернаціональну контролю.

Свят мусить бути вратований доброю вірою і взаємністю.

"Народи центральних держав: Та катастрофа людського роду, ся фатальна схізма в цивілізованім світі, можуть бути скінчені лише поваленем мілітаризму по обох сторонах і побідою по обох сторонах морального і інтелектуального шорого поступованя. Если свят має бути вратований, то він мусить бути вратований доброю вірою і взаємністю усіх. Не дозвольт нас тепер. Не дозвольт своїм правительством гнати британський народ так, як они женуть російський народ до страшного вибору продовжувати війни і оставлені одноким принципі, що можуть вратувати світ."

"Если мы будем принуждены из того выбора, мы выберем то, что Россия. Мы будем продолжать, але відзначальність сладе на вас"

ВУГЛЯНА КРИЗА В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ ПРИКАЗАЛО ЗАМКНУТИ ФАБРИКИ НА П'ЯТЬ ДНІВ З ПРИЧИННИ БРАКУ ВУГЛЯ.

ВАШІНГТОН, 16 січня. — Правительство видало нині приказ припинити на п'ять днів від п'ятниці рано роботу в фабриках підприємствах у всіх стейтах на схід від ріки Міссісіпі, щоби в сей спосіб зарадити бракуві угля. Лише мале число фабрик буде в тих днях в русі.

Правительсто постановило дальше, щоби через десять тижнів кожного понеділка всі промислові і бізнесові підприємства, що вимагують огріта будинки, були змінені, як в сувтено. Се відноситься ся і до всіх скелені, салівнів і т. п. Можуть бути відключені лише аптеки і гротерії.

СПРОСТОВАНС

Тов. В. Н. Колісник прислав нам телеграфічно спростоване на справоздане з митінгу в Торонто, поміщене в послідній числі "Робітничого Слова" п. з. "Народа в Тотонгі в справі партійної згоди", котре він просить комісь помістити в найближшій числі "Р. Н."

Телеграма тов. Колісника звучить так:

Гамільтон, Онт. 15 січня.

"Робітничий Народ" Bismarck, Man.

Поміщене в "Робітничий Слово" справоздане про митінг торонтоського відділу і про мене е сфабриковане в цілі дальшого ширення в партії непопулярності і інтриг. Справоздане на писав сам Край як пістну на Попова і на мене в цілі розбиття партії. Помістити сю заву в найбільшій числі. Пояснені висказано.

Колісник.

ВАЖНЕ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ ВІННІПЕГІ!

За старанем місцевого відділу У.С.Д.П. Проф. Др. Ол. Сушино вилосить в неділю, 20-го січня, с. р. в "PALACE" театрі (на Селкірк уа.) лекцію на тему:

"ПОХОДЖЕНС ЛЮДИНИ"

Тому, що тема лекції надзвичайно цікава і важна, — кожний, хто буде мати в неділю вільний час, повинен прийти, щоби її послухати.

Лекція буде ілюстрована при помочи світляних образів. Початок точно о год. 2.30 по полудні. — ВСТУП ДЛЯ КОЖДОГО ВІЛЬНИЙ.

Комітет.

В неділю, 20-го січня, с. р. т. Ф. Шейн вилосить в Стейнін гаї на Селкірк уа. лекцію на тему:

"ПРО ТРАВЛЕНС"

Тема лекції надзвичайно цікава і буде ілюстрована при помочи світляних образів. Початок точно о 8 год. вечером

- ДРЕСАР У.С.Д.П. Адрес: Executive Committee of the U. S. D. P. 3668 Winnipeg, Man.
- Округний Комітет У.С.Д.П. Адрес: N. Tkaczuk, 330 Ferris, B. C.
- Округний Комітет Манітоба і Саскачеван: F. Chomiak, 3658 Sta. B. Winnipeg, Man.
- Округний Комітет (Онтаріо і Квебек): Секретар: J. Demeduk, 34, Hamilton, Ont.
- ПРЕСІ СЕНТ. ВІДДІЛІВ. АЛБЕРТА. LETHBRIDGE, ALTA. Wm. Gontash, 40, Stafford Village, Alta.
- BRULE MINE, ALTA. M. Shydrowskiy
- HILLCREST, ALTA. George M. Frolak, Box 25.
- EDMONTON, ALTA. Kochak, Box 69.
- MEDICINE HAT, ALTA. Zimurezyk, Box 472.
- BELLEVEUE, ALTA. Wilna Dumka, Stefanez, Box 45.
- COLEMAN, ALTA. Society "Nadia", Ironiuk, Box 158.
- VEGREVILLE, ALTA. Borotba za Wolin, J. Boychuk.
- BOIAN, ALTA. "widomist" w Borowiach G. Shewchuk.
- REDCLIFF, ALTA. Kolyachuk, Box 26.
- БРИТІШ КОЛУМБІЯ. FERNIE, B. C. T. W. "Wolia", Koytsiuk, Box 830.
- MICHEL, B. C. Yehayluk, Box 82.
- VANCOUVER, B. C. "Borotba", Box 482.
- САСКЕЧЕВАН. REGINA, SASK. "Prawda", Parich, 912 - 11th Ave.
- MOOSE JAW, SASK. Tow. Zoria, Tscenluk, 410 Home St. W.
- МАНІТОБА. WINNIPEG, MAN. Kuznyk, 265 Selkirk Ave.
- ELMWOOD, MAN. N. Mysak, Louis Bridge
- FRANCONIA, MAN. Shuchak, Box 208.
- ОНТАРІО. BRANTFORD, ONT. Kowce, 108 Market St.
- COBALT, ONT. M. Shamley, Groux Lake, Ont.
- ST. MARIE, ONT. Tylwewych, Box 282.
- CATHERINE, ONT. Kuznyk, 16 Westchester Ave.
- S. OSHAWA, ONT. Kowalski, Box 58.
- PORCUPINE, ONT. Kuznyk, Box 22.
- OTTAWA, ONT. Society "Nowe Zytie", P. Haidichuk, 268 Rochester St.
- TORONTO, ONT. Kowalski, 308 Adelaide St.
- WELLAND, ONT. Kuznyk, Box 908.
- THIMMINS, ONT. M. Maruschak, Box 114.
- AMILTON, ONT. Kowalski, Box 64.
- CHENIER, ONT. Woloshyn, 143 Ahrens St.
- КВЕБЕК. MONTREAL, QUE. Tow. Borba, Kuznyk, 473, Clarke St.
- NEGAN FALLS, QUE. Tyndus, Box 306.
- SH LOCAL S. D. P. Liberty Temple, Richard, Winnipeg, Man.